

春运启幕,杭州铁警护您旅途平安



送福啦



民警现场讲解出行安全知识



民警向旅客介绍“电子临时乘车身份证明”申领流程和注意事项

本报记者 王志浩 通讯员 韦士钊

1月17日,2022年春运大幕开启。

在当前国内外疫情防控形势依然严峻复杂情况下,平安有序温馨出行,不仅是对交通运输部门的一次“大考”,也是踏上旅途的人们心中最美的期盼。

春运首日,记者来到杭州东火车站。上午10时许,在候车室东进站口附近,一场“送福送平安”活动拉开帷幕。杭州火车东站派出所民警兰瑶、徐欣洁向来往旅客介绍“电子临时乘车身份证明”申领流程和注意事项,讲解铁路出行途中防疫、防盗、防电信诈骗等知



民警向旅客赠送纪念版口罩、福袋、文具套装等用品

识,并向旅客赠送纪念版口罩、福袋、文具套装、抽纸、水杯等用品。

面对复杂的疫情防控形势和即将到来的出行高峰,杭州铁路公安处及时启动等级勤务,取消民警休息休假,集中警力压上一线,加强高铁车站、列车、线路的巡逻防控,严密安保工作措施,努力打造平安、和谐、稳定的出行环境。

此外,各地还充分动员发动铁路义警组织,戴上红袖标、穿上黄马甲,在车站各个区域协助民警开展工作,积极开展失物寻找、纠纷调处、便捷问询等为民服务,提升旅客出行的安全感和满意度。

科学家发现1亿年前的“超级演员”

新华社 王珏玢

年幼模仿蚂蚁、长大模仿泥蜂,拥有如此实力派“演技”的,竟然是一类1亿年前的小小昆虫。由中科院南京地质古生物研究所领衔的一项国际研究最新发现,生活在1亿年前的一类昆虫奇翅虫,会随自己的生长模拟不同动物,堪称远古时期的“超级演员”。

此次,研究团队对来自中国、美国、德国、斯洛伐克等地的100多块奇翅虫化石展开研究。其中,研究人员发现了十多只形态类似蚂蚁的奇翅幼虫。化石里的奇翅幼虫体长3至5毫米,腹部很瘦,类似蚂蚁的腹部。它们的触角和腿,也和当时的原始蚂蚁非常接近。

有趣的是,奇翅虫长大后,还变换了模仿对

象。“奇翅成虫长出翅膀后,没法再‘扮演’没翅膀的蚂蚁了,又假装起了蜂类。”领导此项研究的中科院南京古所研究员王博说,奇翅成虫的胸腹部变得很像蜂类的“细腰”,它们翅膀以及身体的形状和大小,也非常接近当时的一种原始蜂类:长背泥蜂。

“生物在形态和行为上模仿另一种生物的现象被称为拟态,这在大自然中并不少见。但在生长过程中会转换模仿对象的动物,此前在化石中还从没发现过。小时候假装蚂蚁、长大后假装泥蜂,奇翅虫这种‘超级演员’一生都在模仿更为凶猛的昆虫。这种绝佳的‘演技’可能吓住天敌,让它们最大限度地保护自己。”王博说。

相关研究已于近日刊发在国际地学综合期刊《地球科学评论》上。

我国成功发射试验十三号卫星



1月17日10时35分,我国在太原卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功将试验十三号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发 许春雷 摄

美国得州劫持人质事件 嫌疑人为英国公民

新华社 徐剑梅

据美国媒体16日报道,美国得克萨斯州一所犹太教堂日前发生的劫持人质事件嫌疑人是一名英国公民。

得州北部沃思堡郊区科利维尔一所犹太教堂15日发生一起劫持人质事件。经过约11小时的对峙,4名人质全部获救,劫持者死亡,警方没有说明劫持者死因。

美国媒体16日援引联邦调查局的消息说,联邦调查局确定劫持事件的嫌疑人是44岁的英国公民马利克·费萨尔·阿克拉姆,此人两周前从纽约肯尼迪国际机场入境美国。执法部门正在评估阿克拉姆生前的心理健康状况并调查其是否与恐怖组织有联系。

美国总统拜登16日向媒体表示,劫持人质事件是“恐怖行为”,但当局尚“没有充分事实”确定劫持者的动机,也不清楚犹太教堂为何成为劫持者的目标。

据报道,劫持者曾要求美国政府释放巴基斯坦神经学家阿菲娅·西迪基。2010年,美方以西迪基试图袭击驻阿富汗美军等罪名判处她86年监禁。西迪基目前被关押在沃思堡一所联邦监狱。

苏伊士运河航道拓宽或于明夏完工

新华社 郭倩

埃及苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶16日说,拓宽苏伊士运河南段航道的工程将耗时两年,预计2023年7月完工。

拉比耶当天在阿拉伯联合酋长国迪拜出席活动时说,工程2021年7月启动,工期预计两年,如果顺利,将于2023年7月竣工。

拉比耶说:“届时,运河这段困难河段的通航效率可提升28%。”

去年3月23日,悬挂巴拿马国旗的重型货轮“长赐”号在苏伊士运河搁浅,运河航运受阻近一周。经过数天救援,货轮同月29日起浮脱浅。各方就赔偿事宜达成协议后,“长赐”号去年7月7日驶离运河。

“长赐”号搁浅地点位于苏伊士运河南段。运河管理局随后采购大型绞吸式挖泥船,用以拓宽南段航道。